

# 疯狗连咬两人，特警一击毙命



特警在学生公寓将恶犬击毙，现场留下的弹头

“砰”的一声枪响，响声在空荡荡的校园中回荡，那只伤人的疯狗则一命呜呼。

昨日上午10时30分许，在省城望江东路安徽交通职业技术学院6号楼寝室内，一只疯狗在乱蹿中，接连咬伤两人，后躲入院内阴凉处昏睡。为了不伤及无辜，特警紧急出动，一枪击毙了这只伤人的疯狗。

查甜甜 记者 张敏/文 黄洋洋/图

## 现场：“神枪手”一枪击毙伤人疯狗

待校园保卫处人员赶到时，这只疯狗又晃进了宿舍院内，找了处阴凉地方，昏昏欲睡。

见两人被咬伤，保卫科人员通知了警方前来协助处置。合肥特警接到求助后，火速赶到现场，发现这只疯狗索性呆在角落，席地而睡，也不狂吠，全然不顾一旁不知所措的众人。

观察地形发现，此处院内只有一小门，疯狗处于死角位置，也

不便乱逃，民警当即决定实施击毙。为了安全起见，同时对寝室内学生进行疏散。

远处，民警轻轻掩上院门。一名民警持防暴枪悄悄靠近，蜷缩的疯狗还处于酣睡中。但一听到脚步声，眼神立刻警觉起来。

拔枪、上膛、开保险、瞄准、射击，一气呵成的步骤后，伴着“砰”的一声枪响，疯狗头部中枪，挣扎着低吠了几声，一命呜呼。

## 赔付：两名伤者欲找学校索赔治疗费

险情告除，在民警的再三叮嘱下，校方安排对疯狗尸体进行无害化深埋处理。

记者在合肥市传染病医院见到了被咬伤的两名伤者，伤者均要注射狂犬病疫苗，费用每人在1000元左右。

伤者小凡的家人决定，待整理好医药费用发票后，再找学校

商量索赔事宜。

主治医生介绍，近期由于天气闷热，很可能出现疯狗咬人的现象。当被狂犬咬伤后，应立即清创、止血和消毒。为防止发生狂犬病，还必须及时注射狂犬疫苗。

民警也提醒广大居民，一定要管好自家的狗，平时要做好狗的防疫，尽量不要让狗独自外出。

## 回忆：疯狗一路乱蹿一路乱咬

住在6号楼寝室的小凡是暑假留校生，当日上午，自己刚刚起床，就在一楼拐角洗漱中，这只灰黑色的小狗晃悠悠出现了。

“校园里几乎很少能看见狗啊。”小凡还在纳闷中，这只小狗

在院内乱蹿片刻后，冲向小凡，小凡躲闪不及，被狗追撵上，一口咬伤右脚踝，伤口很痛。

这只小狗还不罢休，龇牙咧嘴随意攻击着身边物品，之后又冲出院外，将正在附近地面施工

的赵大姐咬伤。

“我蹲在地上铺水泥地，背对着小狗，小狗上来把我扑倒在地，就咬我一口。”赵大姐反应过来时，发现袜子已被咬破了，上面还沾有斑斑血迹。

# “桑拿天”漫漫，蟑螂在暴走

## 一只德国小蠊一年最多可繁殖100万只后代

水金辰 李多富 记者 祝亮 文/图

连日来，多位读者来电反映今年夏天，不知是不是天热的缘故，感觉家中的小蟑螂较往年多的多，而且怎么灭杀都灭不干净。为此，记者在几位热心读者的配合下，开展了一项捕蟑试验，并采访了合肥市疾控中心以及专业灭虫公司，希望总结一些防蟑灭蟑的经验。

## 读者反映 今夏蟑螂太猖獗，咋都灭不完

家住合肥市舒城路的郭女士告诉记者，今年夏天高温天特别多，所以家中的小蟑螂（德国小蠊）特别多。“有时候，晚上去厨房拿东西，一开灯，能看到十多只小

蟑螂。在往年，最多也就同时可以看到3、4只的样子。而且不但夜晚能看到，白天也有。”

家住宁国新村的孙女士说：“最郁闷的是，不管我用什么样的

方法就是灭不完蟑螂。去超市买杀虫剂，30多块那种，一整瓶都喷在厨房里。第二天确实可以扫出上百只蟑螂尸体，但没过几天，蟑螂们又照旧大量集体出没。”

## 捕蟑试验 一夜捉了近百只蟑螂

蟑螂是否真如读者们反映的那么猖獗？究竟哪些地点的蟑螂更多些？日前，记者从市场上购买了5只名为“蟑螂屋”的物理捕蟑工具（通过在纸盒中摆放诱饵，将前来觅食的蟑螂牢牢粘住），分发给5位合肥市热心读者。现在就让我们看看他们“战果”吧。

灭蟑时间：8月3日晚7时-8月4日早7时

读者	郭女士	孙女士	李先生	徐女士	程先生
住址	舒城路某机关宿舍	宁国新村	望湖城	西园新村	和平家园
楼层	5楼	3楼	14楼	1楼	2楼
成果	26只	98只	0	35只	2只

总结：试验得出初步结论，新建小区蟑螂较少甚至没有，老旧小区尤其是周边多餐饮店的居民家中蟑螂横行

## 疾控中心 省城蟑螂家族中德国小蠊占98%，9月份最嚣张

带着读者们反映的情况和试验结果，记者来到了合肥市疾控中心进行求证。据该中心消杀科提供给记者的监控数据显示，德国小蠊的扩张速度已经达到了惊人的地步，到2011年末，德国小蠊的种群占有率已经达到了98%。也就是说，现在合肥市常见的蟑螂，也就是德国小蠊了。

数据还显示，德国小蠊出没的密度高峰期是每年的9月份。2011年合肥市各场所蟑螂监测比例显示，餐饮场所占81.46%、宾馆占14.9%、居民住宅占2.48%、农贸市场占1.13%、医疗机构为0%。

合肥市疾控中心消毒队队长周健告诉记者：“蟑螂和蚊子一样，最适宜的气温是30℃左右，超

过了35℃，它们也不舒服。”

“蟑螂其实很难做到完全灭杀。”周健告诉记者，小蠊的繁殖速度比一般蟑螂要快数千倍，一只雌性德国小蠊一年最多可以繁殖出100万只后代。随着杀虫剂的大量使用，德国小蠊已经具备了极强的抗药性，导致目前蟑螂已取代老鼠成为四害之首。



读者郭女士在向记者展示试验结果

## 灭蟑公司 生意不错，但家庭为零

记者还从合肥市某灭蟑（除四害）公司了解到，今年以来该公司业务量确实激增，明显好于往年。这也相当于从一个侧面印证了星报读者反映的情况。

据工作人员介绍，尽管公司的

业务不错，但在合肥至今未接到来自居民家庭的业务。“这可能主要还是跟经济发展程度有关系。此外，合肥市很多本土企业的灭虫意识也不足，很多顾客都是来自外地酒店宾馆在肥的分支机构。”

## 防蟑秘诀：卫生、干燥、堵缝隙

既然不能做到完全的灭杀，居民家中又如何可以最大限度地防止蟑螂呢？灭蟑公司的工作人员告诉记者，大家可以仔细地检查下水沟，墙上的裂缝，地板革及窗户，防止蟑螂进入。出现蟑螂后，用水泥、玻璃胶等将缝隙封死。

保持室内干燥，尤其是厨房和卫生间。

保持室内清洁，用餐后将食物及时密闭，将地上及垃圾袋内的垃圾及时清理，并将餐具用热水冲洗干净，不洁的餐具会吸引蟑螂。另外炉灶等处也要定期清洁。

在屋内无人的情况下使用杀虫剂或烟雾消灭蟑螂。但切记一定要将蟑螂尸体焚烧，否则蟑螂尸体上的卵壳还会孵化出很多蟑螂幼虫来。